



Вперед К коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

Пятница, 3 марта 1978 года

№ 27 (4856)

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

О ПРОВЕДЕНИИ СМОТРА-КОНКУРСА НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Бюро райкома КПСС приняло постановление о проведении с марта по декабрь 1978 года на промышленных предприятиях, в совхозах, колхозах, организациях, учреждениях района смотра-конкурса наглядной агитации под девизом: «Третьему году пятилетки—ударный труд».

Цель конкурса—повышение роли наглядной агитации в идеально-политическом, трудовом и нравственном воспитании и мобилизации трудающихся на решение задач третьего года десятой пятилетки.

УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА.

Главное содержание наглядной агитации—показ самоотверженного труда трудающихся района, области и страны, борющихся за осуществление исторических решений XXV съезда КПСС, за выполнение задач, поставленных декабрьским (1977 г.) Пленумом ЦК КПСС и VIII сессией Верховного Совета СССР, Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности и качества работы».

Основное внимание в средствах наглядности должно быть направлено:

на пропаганду внутренней и внешней политики КПСС, достижений страны в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки, культуры, успехов мировой системы социализма;

на вопросы роста производительности труда, повышение эффективности производства, улучшение качества выпускаемой продукции, на наглядный показ опыта работы победителей социалистического соревнования, наводчиков и передовиков производства;

на коммунистическое воспитание трудающихся, подвергая критике недостатки в работе, бракоделов, прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины.

ТРЕБОВАНИЯ К НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ.

Оформление наглядности должно содержать в себе: комплексное решение композиций, высокую идеиность, художественную выразительность, сочетание с общей идеей оформления, архитектурой зданий, простоту в создании различных вариантов, лаконичность текста.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ

Смотр-конкурс наглядной агитации проводится в два этапа. Первый этап: май-июль, итоги подводятся среди отделений, цехов, бригад на предприятиях, в совхозах и колхозах. Второй этап: сентябрь—ноябрь, итоги подводятся среди предприятий, совхозов, колхозов, учреждений, организаций.

По окончании смотра-конкурса лучшие образцы наглядной агитации представляются на районную выставку, которая будет проводиться в районном центре под девизом «Третьему году десятой пятилетки—ударный труд».

Победители смотра-конкурса награждаются дипломами, художники и председатели советов по наглядной агитации—почетными грамотами РК КПСС и райисполкома.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

По 700 граммов привесов на кормодень при плане 500 г получили в феврале животноводы Соболинского отделения Вознесенского откормсовхоза, ухаживая за молодняком крупного рогатого скота до года. Велика заслуга в общем успехе управляющего отделением коммуниста А. Г. Редькина и бригадира животноводов В. М. Моисеенко.

Корма животным на Соболинской ферме даются только в приготовленном виде. Большую долю в дневном рационе занимают запаренные хвойная мука и березовые опилки, сдобренные концентратами. Здесь строго соблюдается распорядок дня и рацион кормления животных.

Лидирует в соревновании А. Н. Богданова. Она получила в прошлом месяце среднесуточные привесы от молодняка крупного рогатого скота по 1100 граммов на кормодень. Чуть меньше—по 918 граммов от каждого животного на кормодень—среднесуточные привесы по группе молодняка, за которой ухаживает Е. А. Моисеенко. По 858 граммов на кормодень получили среднесуточные привесы от каждого животного Н. Н. Белобруса и Е. А. Можина.

Л. БУБЛИК,
старший зоотехник
Вознесенского
откормсовхоза.

Почин москвичей поддержали все коллективы цехов и служб Яйского райбыткомбината. Они решили добиться в день ленинского субботника высокой производительности труда, достичь отличного качества выпускаемой продукции.

На днях в райбыткомбинате создан штаб по организации и проведению «красной субботы». Председателем его стала главный инженер предприятия Надежда Ивановна Курасова. Члены штаба уже определили объемы работ, назначили ответственных за проведение субботника в цехах. Решено, что основная часть рабочих будет трудиться на своих местах, выполнять заказы насе-

ния. Водители автомашин и кочегары будут заняты сбором металла. В день праздника коммунистического труда намечено завершить выполнение годового плана сдачи металла государству.

Тружениками райбыткомбината будет отчислено в Фонд десятой пятилетки 480 рублей. Это больше, чем в прошлом году на 30 рублей.

Ленинский субботник станет в этом году настоящим праздником коммунистического труда.

Н. ЗНАМЕНСКИЙ,
директор Яйского
райбыткомбината.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 2 марта 1978 года надо по соревнованию хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надой, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6,1	5,6	3,5
«Родина»	5,2	5,8	3,4
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	4,7	4,5	3,4
«Улановский»	4,9	5,1	3,4
«Яйский»	5,1	7,0	3,6
«Марьевский»	4,8	4,2	3,4
Вознесенский откормсовхоз	4,6	5,4	3,5
По району	5,0	5,2	3,4

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1978 году».

В целях обеспечения своевременного и высококачественного проведения весенних полевых работ министерствам и ведомствам, партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям колхозов и совхозов поручено обратить особое внимание на надлежащую подготовку семян и машино-тракторного парка, современный завод и накопление в хозяйствах горючего и смазочных материалов, высокоэффективное использование всех орошаемых и осущеных земель, своевременное проведение очистки каналов, ремонта мелиоративных систем и полевой техники, на укомплектование хозяйств необходимыми кадрами трактористов-машинистов, водителей автомобилей, машинистов дождевальных машин, повышение их квалификации. Широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности

труда и максимальное использование технических возможностей машин. Обеспечить надлежащую организацию в колхозах, совхозах и других хозяйствах в период проведения весенних полевых работ общественного питания, культурно-бытового и медицинского обслуживания.

Разрешено Советам Министров союзных республик, крайкомам, обкомам, райкомам партии и партийным организациям промышленных предприятий организовать в порядке шефства помочь колхозам и совхозам в ремонте техники.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик взять под особый контроль выполнение заданий по производству и поставке сельскому и водному хозяйст-

ву запасных частей, тракторов, автомобилей, тракторных прицепов, сельскохозяйственных машин, горючего и других материально-технических средств. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены и другие меры, направленные на успешное проведение весенних полевых работ.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные и советские органы, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации, исходя из задач, поставленных в Письме Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работ», примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.

(ТАСС).

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ХОЗЯЙСТВ ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЗА 1977 ГОД

Подводя итоги сельскохозяйственного года, второго года десятилетки, можно сделать вывод, что в целом хозяйства управления сработали ниже своих возможностей и хуже, чем в 1976 году. Почти все они не выполнили план по урожайности зерновых

Урожайность

Хозяйства	Зерно						Картофель						Кукуруза (зел. масса)					
	пл.	факт.	ф. 76	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.
КОЛХОЗЫ:																		
«Победа»	13,0	8,5	6,6	80	68	50	180	94	54,3									
«Родина»	13,6	9,5	10,1	100	102	93,6	170	93	166,6									
СОВХОЗЫ:																		
«Первомайский»	11,0	5,0	6,2	90	43,7	56,9	170	55	103,5									
«Улановский»	13,0	5,2	8,1	80	76,5	83,9	200	64,7	116									
«Яйский»	12,6	8,5	9,7	100	95,2	71,7	200	85,2	116,5									
«Анжеро-Судженский»	10,0	4,8	3,9	—	—	150	29,7	33,4										
«Марьевский»	14,5	7,2	9,9	96	77,1	38	200	138,1	146									
По управлению	12,8	7,0	8,4	94,3	75,7	62,5	188,1	85,8	118,5									

Как видно из приведенных данных, самая низкая урожайность зерновых культур получена в совхозах «Анжеро-Судженский», «Первомайский» и «Улановский». Совхозы «Первомайский» и «Улановский» получили урожайность зерна, картофеля и кукурузы меньше, чем даже в 1976 году. Несколько улучшились свои показатели по уро-

жайности по сравнению с 1976 годом колхоз «Победа».

Низкая же урожайность сельскохозяйственных культур привела к удешевлению себестоимости продукции растениеводства, которая видна из приведенной ниже таблицы.

Себестоимость основных видов продукции растениеводства (в руб. за ц)

Хозяйства	Зерно						Картофель						Спос					
	пл.	факт.	ф. 76	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.
КОЛХОЗЫ:																		
«Победа»	7,80	11,74	9,69	40,50	9,60	13,86	2,20	2,61	3,50									
«Родина»	6,42	8,54	6,87	8,65	8,87	7,98	4,97	4,35	2,67									
СОВХОЗЫ:																		
«Первомайский»	8,50	18,93	15,87	8,34	15,32	10,58	1,81	5,89	3,83									
«Улановский»	7,50	16,52	14,54	8,17	7,88	6,55	1,66	3,38	1,87									
«Яйский»	7,73	10,72	8,81	7,73	10,55	7,82	1,84	4,97	2,50									
«Анжеро-Судженский»	9,72	22,27	31,63	—	—	—	1,91	6,65	8,46									
«Марьевский»	6,95	13,58	9,28	7,99	6,84	16,14	1,69	2,76	2,71									
По управлению	7,52	12,98	9,54	8,12	9,91	9,52	1,81	3,97	2,70									

Самая высокая себестоимость зерна в совхозах «Анжеро-Судженский», «Первомайский» и «Улановский». Во всех хозяйствах, кроме совхоза «Анжеро-Судженский», по сравнению с 1976 годом себестоимость зерна повысилась. Совхоз «Анжеро-Судженский» получил в 1977 году самую низкую урожайность зерна — 4,8 центнера с гектара, что привело к удешевлению себестоимости на 4 руб. 74 коп.

Выше других себестоимость зерна в совхозах «Анжеро-Судженский» и «Первомайский». Один центнер кормовых единиц составил 41 руб. 56 коп. Это говорит о том, что главным фактором снижения себестоимости в колхозах, и

является повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

Себестоимость картофеля возросла в совхозе «Первомайский». По сравнению с 1976 годом урожайность этой культуры в хозяйстве снизилась на 13,2 центнера с гектара, что привело к удешевлению себестоимости на 2,70 руб. 16 коп.

Какая продуктивность животноводства по хозяйствам, видно из следующей таблицы.

Продуктивность животноводства

Хозяйства	Надой на корову кг						Суточн. привес КРС г						Суточн. привес свиней старше 2-х мес. г					
	пл.	факт.	ф. 76	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.	пл.	факт.	ф. 76 г.
КОЛХОЗЫ:																		
«Победа»	2350	2285	2277	361	385	322	—	—	—									
«Родина»	2400	2521	2480	413	426	356	279	225	223									
СОВХОЗЫ:																		
«Первомайский»	2100	1901	2084	379	200	247	—	—	—									
«Улановский»	2250	2247	2240	380	350	366	280	232	209									
«Яйский»	2500	2733	2585	396	384	405	—	—	—									
«Анжеро-Судженский»	—	—	—	379	323	278	—	—	—									
«Марьевский»	2100	2004	2190	380	319	326	293	274	372									
По управлению	2260	2251	2309	386	336	335	285	247	259									

Самые низкие надоя от коровы среди хозяйств управления получили в совхозе «Первомайский» — 1901 кг.

По получению среднесуточ-

ной продуктивности животноводства, видно из приведенной таблицы.

Крупного рогатого скота вы-

пустили из совхоза «Яйский». Самый низкий суточный привес в совхозе «Первомайский» — меньше на 32,7 центнера.

Какая получена урожайность основных культур по хозяйствам, видно из нижеприведенной таблицы.

Производственная

воспроизводство, т. е. получение природы толст и порошок. Нужно знать, что каждая яловая корова дает хозяйствству в год 250–300 рублей убытка.

На уровне производительности и таком факторе, как

мизанс, низкая продуктивность животных, высокая яловость маточного поголовья приводит к удорожанию себестоимости продукции животноводства. По хозяйствам она приведена в таблице.

Высокая себестоимость кор-

беспечимости продукции животноводства

из этой таблицы видно, что довольно еще низка производительность труда в колхозе «Победа», совхозах «Первомайский» и «Ан

В странах социализма

БОЛГАРИЯ ГОТОВИТСЯ К ПРАЗДНИКУ

София. Народная Республика Болгария отмечает 100-летие освобождения страны от османского ига. В торжественный наряд оделись города и села.

Во многих городах прошли многотысячные митинги, посвященные исторической дате. Жители Шипки и Плевена, Старо-Загоры, Руссе и других мест возлагают венки и гирлянды живых цветов к многочисленным памятникам русским воинам, отдавшим свою жизнь за свободу братского народа. На торжественных манифестациях тепло и сердечно

звучали слова о дружбе между болгарским и советским народами.

Успешно выполняют задания седьмой пятилетки и решения XI съезда БКП труженики промышленности и сельского хозяйства. В честь славной годовщины и предстоящей в апреле национальной партийной конференции БКП многие производственные коллективы приняли повышенные социалистические обязательства. Многие из них рапортовали о досрочном выполнении заданий.

(Корр. ТАСС).



ГДР. На уборке урожая сахарной свеклы в кооперативе «Орлаталь» (округ Гера) с успехом применяется свеклоуборочный комбайн «КС-6», созданный в рамках сотрудничества в области сельскохозяйственного машиностроения СССР, ГДР и Болгарией.

Фото АДН—ТАСС.

За фасадом „свободного мира“

БЕЗЗАКОНИЕ ПО ЗАКОНУ

«Никому не может быть причинен ущерб или оказано предпочтение по признакам... его религиозных или политических убеждений». Торжественные слова конституции ФРГ звучат наимешкой для школьных учителей—Сильвии Гингольд и Курта Фаллера, инженера-путейца Вернера Кроне, почтальона Вольфганга Реппа и многих других граждан этой страны. Свыше 4 тысяч человек в ФРГ подверглись жестокой политической дискриминации—«запретам на профессии».

На чем основывается это беззаконие, это явное нарушение прав человека, провозглашенных в основном законе ФРГ?

Шесть лет назад премьер-министры западногерманских земель приняли так называемый «закон о радикальных элементах», закрывший доступ на государственную службу коммунистам, левым социал-демократам, активистам молодежных и профсоюзных организаций. В явном противоречии с конституцией этот зловещий документ стал «законной» базой для массовых беззаконий. Его жертвы—не только 4 тысячи человек, уволенных либо не принятых на работу, но и 1,3 миллиона западногерманских граждан, подвергнутых унизительной «прописке» на благонадежность с помощью таких вот вопросников:

«Принимали ли вы в студенческие годы участие в политических мероприятиях?», «Призывали ли вы к демонстрациям в поддержку Вьетнама?», «Как вы относитесь к марксизму?», «Бывали ли вы в странах Восточного блока?», «Считаете ли вы коммунистов демократами?» и т. д. Поло-

жительный ответ хотя бы на один из подобных пунктов—стопроцентная гарантия отказа в работе.

27-летний почтальон из Франкфурта-на-Майне Вольфганг Репп—член Германской компартии и профсоюзный активист. Агенты ведомства по охране конституции (проще говоря—политической полиции ФРГ) вели за ним настоящую слежку, снимая на кинопленку буквально каждый шаг скромного почтальона. На основании этого фильма федеральное министерство почт объявило В. Реппу, что он «никогда в жизни не сможет более получить место служащего». Даже буржуазная газета «Франкфуртер Рундштадт» назвала этот случай «свидетельством узколобия и болезненного антикоммунизма».

В ФРГ все шире развертывается движение против «запретов на профессии». В конце минувшего года в западногерманском городе Ольденбурге прошла международная конференция на эту тему, суммировавшая огромный разоблачительный материал и наметившая пути борьбы с политической дискриминацией в стране.

На днях во Франкфурте-на-Майне состоялась массовая демонстрация противников «запретов на профессии», которые потребовали немедленно прекратить полицейскую слежку и преследования демократов. Решительно осудили эту антиконституционную практику и конференции профсоюзов в землях Северной Рейн-Вестфалия и Гессен, объединяющих в своих рядах 3 миллиона рабочих.

А. ГРИГОРЬЕВ,
обозреватель ТАСС.



МОСКВА. В филиале Ботанического сада Московского университета на проспекте Мира собрано около трех тысяч видов растений из различных стран земного шара. Любовно и бережно относятся здесь к зеленому другу, и он щедро дарит людям свою красоту.

В Москве стоит февральские морозы, метет метель, а в оранжереях Ботанического сада поспевают мандарины, лимоны, апельсины, цветет мексиканский крестовник.

многие другие декоративные растения и цветы.

На левом снимке: на дворе то мороз, то оттепель, блестит хрусталь сосулек.

На среднем снимке: в тепле оранжерей пышно цветет мексиканский крестовник.

На правом снимке: работница Ботанического сада М. И. Журавлева собирает урожай мандаринов.

Фото В. Хухлаева. (Фотохроника ТАСС).

Марки олимпийской тематики

В связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 декабря 1975 года № 1036 «о мерах по подготовке и проведению Олимпийских игр в 1980 году в г. Москве», а также в целях проведения широкой пропаганды достижений советских спортсменов и привлечения дополнительных средств для подготовки и проведения Олимпийских игр в г. Москве Министерством связи СССР выпускаются марки и почтовые блоки на олимпийскую тему с надбавкой в размере до 50 процентов их стоимости по номиналу.

Реализуются такие марки и блоки по номиналу плюс надбавка. При оплате почтовых

услуг надпечатка не входит в стоимость оплаты. Так, например, марка достоинством в 4 коп. выходит с надбавкой плюс 2 коп.* Населению эта марка продается за 6 коп.

Программа выпуска марок, посвященных Олимпийской тематике, стала неотъемлемой частью мероприятий по привлечению средств для проведения Олимпийских игр. Продажа марок с надбавкой в целях привлечения средств на проведение игр широко использовалась организаторами последних Олимпийских игр в Мексике, Японии, ФРГ.

Выпуск олимпийских марок с надбавкой в нашей стране преследует не только

финансовую цель, но и является важным пропагандистским фактором, позволяющим каждому советскому человеку внести свой личный вклад в дело организации Олимпийских игр в г. Москве.

Доходы от надбавки поступают в фонд Оргкомитета «Олимпиада-80» и будут использованы на организацию и проведение Олимпиады (строительство спортивных сооружений, гостиниц, объектов связи, торговли, общественно-го питания, культурного и бытового обслуживания).

Т. ФИСЕНКО,

зам. начальника узла связи.

На книжную полку

В помощь строителям

Новостройки зачастую, в силу своих специфических условий, являются наиболее уязвимыми для огня. Поэтому несомненный практический интерес представляет для кузбасских строителей и специалистов проектных организаций книга «Пожарная безопасность в строительстве», изданная в конце 1977 года впервые в нашей стране «Стройиздатом».

Ее автор Гордон Дж. Ленгдон-Томас—один из ведущих английских специалистов пожарной охраны. Значительное место в новом справочном пособии занимает анализ вопросов дымоудаления и нездымляемости жилых и других помещений при пожаре.

На страницах книги подробно изложены, исходя из новейших достижений науки и техники, справочные материалы по пожарной опасности строительных материалов и огнестойкости конструкций, рассказывается о методах защиты

новостроек от пожаров, приемах безопасной эвакуации людей из зданий и организация огня внутри помещений и на соседние сооружения.

В отдельных главах книги широко освещены сведения о пожарно-профилактических мероприятиях при планировке промышленных и жилых зданий, системы пожаротушения. Интересна сама по себе и познавательна специальная глава, в которой рассказывается о защите от огня зданий особого типа: машиносчетные станции, высокостеллажные склады и т. д.

И что особенно ценно, спрашивает объединяет в единую целую широкий круг вопросов, связанных с обеспечением противопожарной защиты зданий и сооружений самого различного назначения.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор
УПО УВД

Кемеровского облисполкома.

Зам. редактора
И. П. ЧЕРНОВ.

Производится набор на 6-месячные курсы продавцов при Яйском райпо. Образование 8-10 классов, возраст от 17,5 лет и старше. Учащимся выплачивается стипендия 44—54 рубля.

Обращаться в отдел кадров района, ул. Школьная, 11, до 6 марта.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Правлению Яйского района требуются на постоянную работу моторист с оплатой в зависимости от разряда слесаря-ремонтника.

Обращаться в автохозяйство, расположенное на территории межрайбазы.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу срочно требуется: автокрановщик, электрогазосварщик, шофер-дизелист, энергетик завода, мастер-строителя.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Мерцалова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4600 экз.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОЛИТЕ

Заказ 710